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Ata da Octogésima Primeira Sessão Ordinária 

 

Ata da Octogésima Primeira Sessão Ordinária, do Terceiro Ano Legislativo da 

Sexta Legislatura, da Câmara Municipal de Alto Paraíso – RO, realizada aos dez 

dias do mês de março do ano de dois mil e quinze, às nove horas no Plenário da 

Câmara Municipal, sob a Presidência do Vereador Paulo Cesar Bergantin-PRB. 

Compareceram ainda a este ato, os Senhores Vereadores: Fabiano Reges 

Fernandes-SD; Geroaldo Ramos Silva – PMDB; José Oliveira de Lima – PSD; 

José Pereira de Oliveira - PRB; João Maria dos Santos-PRB; Juvenil Santos 

Sena-PSDB. Faltaram a este ato os senhores Vereadores: Aparecido Antônio 

Machado-PP e Nelson Dias Fonseca - PtdoB. Após constatar a existência do 

quórum regimental, o Senhor Presidente roga a benção de Deus sobre os 

trabalhos e declara aberta a Sessão, e solicita ao Vereador João Maria dos 

Santos para ler um versículo da Bíblia. Em seguida procede com a leitura da 

Ordem do Dia e convida o Vereador Marcos Froes para assumir interinamente 

como vice-presidente da Mesa e convida também para assumir interinamente 

como Primeiro Secretário da Mesa, o Vereador João Maria dos Santos. Logo 

após, convida o Vereador Juvenil Santos Sena para assumir interinamente como 

Segundo Secretário da Mesa. Em seguida o Senhor presidente coloca em 

votação o pedido de dispensa da leitura da ata da octogésima sessão ordinária, a 

pedido do Vereador Juvenil Santos Sena ficando aprovada por unanimidade e a 

Ata colocada em votação ficou aprovada por unanimidade. Logo após, passou-se 

a leitura do Material de Expediente que constou de: Oficio N: 001/GVAVL/2015, 

de autoria do Vereador Aparecido Vieira Lopes-PRB; Oficio N: 002/GVMFP/2015, 

de autoria do Vereador Marcos Froes Pereira-PSDC; Indicações N: 005 e 

006/2015, de autoria do Vereador Marcos Froes Pereira-PSDC. Logo após o 

Senhor Presidente passa aos Oradores inscritos ao Pequeno Expediente. 

Primeiro Orador Vereador, João Maria dos Santos-PRB. Apresenta 

cumprimentos aos Membros da Mesa Diretora, aos seus Pares, e público 

presente. Inicia seu discurso fazendo um pedido ao Presidente desta Casa para 

ver a legalidade para que possa ser utilizado o veiculo do Poder Legislativo para 

buscar os Vereadores José Oliveira de Lima e José Pereira de Oliveira em suas 

residências na linha C-110 nos dias de reuniões e sessões. Segundo orador 

Vereador Marcos Froes Pereira-PSDC. Inicia seu discurso cumprimentando os 

Membros da Mesa Diretora, os Vereadores e as demais pessoas que estão 

presentes. Fala que vem a tribuna para comunicar sobre suas faltas, dizendo o 

motivo pelo qual não pode comparecer a três sessões e pede desculpas aos 

colegas por não ter apresentado anteriormente suas justificativas.  Diz que parece 

até que alguém já estava pressionando o Senhor Presidente para extinguir o seu 

mandato de Vereador, e encerra dizendo que o povo o elegeu e Graças a Deus 

está no cargo. O Vereador Presidente Paulo Cesar esclarece para o Vereador 

Marcos Froes que nenhum Vereador veio pedir para que fosse extinto o mandato 

do mesmo, apenas buscaram informações sobre o motivo de suas faltas. O 

senhor Presidente pede para todos que necessitarem se ausentar em dias de 



2 
 

sessões, para atendimento médico, que então tragam os devidos atestados. Não 

havendo mais oradores inscritos, o senhor Presidente passa aos oradores 

inscritos ao Grande Expediente. Primeiro Orador, Vereador Juvenil Santos 

Sena-PSDB.  Fala que discorda de algumas coisas que vem acontecendo nesta 

Casa de Leis, como por exemplo, o fato de dizerem ao Vereador Marcos que 

havia interessados em extinguir seu mandato de Vereador. E finaliza dizendo que 

não deve haver desavenças entre Vereadores. Segundo Orador, Vereador João 

Maria dos Santos-PRB. Externa seu apoio às palavras do Vereador Juvenil 

Sena, e ressalta que todos devem respeitar a democracia e errar é humano só 

não podem permanecer no erro. Parabeniza a iniciativa do atual secretário de 

Obras, o ex Vereador Miguel Facundo que reaproveitou o material que estava 

descartado para a execução de tapa buraco das ruas, cujo serviço ficou de ótima 

qualidade. Neste momento o Senhor Presidente Paulo Cesar parabeniza o 

Vereador João pelo discurso e diz que concorda que todos devem respeitar a 

democracia. Terceiro Orador Vereador Aparecido Vieira Lopes-PRB. 

Apresenta cumprimentos aos Membros da Mesa Diretora, aos seus Pares e 

público que assiste. Inicia seu discurso falando que concorda plenamente com os 

discursos dos nobres colegas e que a união faz a força. Fala da necessidade de 

um ônibus para atendimento das pessoas através da secretaria de saúde, na 

realização de exames e consultas fora do município. O Orador fala ainda sobre a 

necessidade de buscar calcário para atendimento aos agricultores do município, 

sendo que foi aparteado pelo Vereador Juvenil Sena que diz que o problema 

maior é o custo da viagem para trazer o calcário. Nesse momento o Vereador 

João Maria dos Santos também solicita aparte, sendo que o Orador concede 

aparte ao vereador João que diz que o Prefeito deve se reunir com os 

agricultores, pois certamente os mesmos terão interesse em formalizar uma 

parceria para trazer o calcário tão necessário do município. O Orador encerra seu 

discurso agradecendo aos Vereadores que o apartearam. Quarto Orador, 

Vereador José Oliveira de Lima-PSD. Apresenta cumprimentos aos Membros 

da Mesa Diretora, aos seus Pares e público que assiste. Fala que todos os anos 

tem externado seu apoio ao Poder Executivo em todas as secretarias, 

principalmente a assistência que deve ser concedida ao setor de agricultura. 

Ressalta que o Prefeito deve formalizar uma parceria com os agricultores para o 

melhor atendimento nessa área. O Orador fala da revolta na política a nível 

nacional pelo alto índice de corrupção no país. Segue seu discurso 

parabenizando o atual Secretário de Obras pelo trabalho do mesmo a frente da 

secretaria, mesmo com todas as dificuldades financeiras. Quarto Orador, 

Vereador Geroaldo Ramos Silva-PMDB. Apresenta cumprimentos aos Membros 

da Mesa Diretora, aos seus Pares e público que assiste. Inicia seu discurso 

falando que devemos buscar a semelhança de DEUS em nosso próximo, para 

que assim as coisas possam mudar e melhorar. Diz que tem muito trabalho para 

se preocupar então não irá ficar questionando falta de vereador em dia de sessão. 

O Orador fala que lamentavelmente os alunos estão sem ir a escola por falta de 

transporte escolar e que essa situação deve ser programada anteriormente para 
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que os alunos não sejam prejudicados. Encerra dizendo que fica constrangido 

com tanta corrupção que existe na política do país. Encerrado o Grande 

Expediente o Senhor Presidente coloca a tribuna a disposição dos Vereadores 

para o uso da palavra em Esclarecimento Pessoais. Primeiro Vereador João 

Maria dos Santos-PRB. Diz que retorna a tribuna para falar de sua indignação 

sobre a falta do ônibus para transportar pacientes para Porto Velho, e que o 

Prefeito e o Secretário de Saúde devem adotar medidas para o atendimento a 

população. Segundo orador Vereador Juvenil Santos Sena-PSDB. Fala que 

fica difícil administrar sem recursos, e que no município há mais de um milhão de 

IPTUS em atrasos, cujos mesmos deverão ser quitados para ser revertido em 

benefícios a comunidade. Terceiro Orador Vereador, Aparecido Vieira Lopes-

PRB. Fala que após o término a sessão, irá reunir-se com o Prefeito para buscar 

solução para que o município volte a custear a despesa com o transporte de 

pacientes a Porto Velho. Quarto Orador Vereador Geroaldo Ramos Silva-

PMDB. Convida todos os Vereadores para essa reunião com o Excelentíssimo 

Prefeito Municipal. Quinto Orador, Vereador José Oliveira de Lima-PSD. Pede 

sua liderança de partido. Fala que o Prefeito deve resolver as questões com a 

equipe de trabalho da Prefeitura para agilizar os trâmites processuais e atender 

as necessidades da população. Não havendo mais nada a ser deliberado o 

Senhor Presidente declara encerrada a Sessão, e convida a todos para 

participarem da próxima sessão que acontecerá no dia dezessete de março a 

partir das nove horas, no plenário da câmara Municipal de Alto Paraíso, e solicita 

a Mim, João Maria dos Santos, Primeiro Secretário Interino da Mesa, para lavrar a 

presente Ata que lida e achada conforme segue assinada por mim e demais 

Membros da Mesa Diretora. 


